

韩正报告教育、物价、住房、食品和城市安全等重点工作

教育支出“高的保持低的提高” 城市安全“放在第一重要位置”

本报讯(记者 姚丽萍)昨天下午,市长韩正就700亿教育资金使用、缓解孕妇产检卡难和儿童就诊难、物价、住房、营业税改征增值税试点、食品安全和城市安全等,向市十三届人大常委会第35次会议(扩大)通报了当前推进情况。

教育 统筹用好700亿资金

用好700亿教育资金,总的考虑是做好“三个统筹”——

■ 统筹分解落实各区县财政教育支出比例目标。按照国家要求,2012年本市财政教育支出占地方公共财政支出的比例要达到15%。根据这一目标,考虑均衡发展要求,调整各区县财政教育支出比例。总的原则是高的保持、低的提高

■ 统筹安排市对区县财政教育转移支付。总的原则是市的转移支付重点向生均经费水平相对较低的郊区倾斜

■ 统筹个别生均经费较高区的部分财政教育资金。专项用于生均经费水平较低的郊区基础教育发展

医疗 产科儿科挖潜能

今年适逢龙年生育高峰,本市孕产妇建卡难、看儿科难主要不是总量问题,而是结构问题,具体举措主要是硬件和软件的“4+2”——

■ 挖掘优质专科资源的潜力高峰。产科方面,一妇婴、红房子、国妇婴等三家专科医院通过采取缩减特需床位等措施,分别增加100张床位,服务能力提高30%左右;儿科方面,儿科医院、儿童医学中心、儿童医院和新华医院挖潜扩能,建立门急诊分诊候诊制度,缩短等候时间

■ 加快新院建设。一妇婴浦东新院明年6月投入运营,市儿童医院普陀新院明年年底启用,加快儿童医学中心在建大楼建设。此

外,今年10月份投入试运行的郊区4家新建三级医院,确保妇产科、儿科作为必须的服务内容

■ 加强市级综合性医院产科、儿科建设,加强政策引导,鼓励一些原产科、儿科基础较好的市级综合性医院逐步恢复原配置的床位数

■ 探索建立以市级专科或特色医院为核心的联合团队,提升区县综合医院产科、儿科水平

■ 鼓励社会资本参与办医

■ 加强产科、儿科人才队伍建设

物价 全面加强调控监督

下半年,继续采取有力措施,全面加强价格调控监督,积极应对物价可能过大波动的不利影响——

■ 确保淡季绿叶菜生产和供应

■ 按照国家统一安排和部署有序推进价格改革

住房 实现房价稳中有降

近3年是上海历史上保障房建设规模最大,进度最快的时期。下一步重点——

■ 抓好市政配套,下半年市里60亿补贴资金要全部到位

■ 抓好社区管理,重点是加强大型居住区管理、执法和服务三支力量,加快社区“三个中心”等公共服务设施建设

■ 抓好政策完善,提高房源适配性,根据保障房需求主要集中在虹口、杨浦、闸北、普陀“北四区”的情况,进一步优化大型社区的规划建设,加强各类保障房之间的调剂、转化;建立相对稳定的准入机制、严格的监管机制、轮候供应的机制

同时,要本着实事求是、尽力而为、量力而行的原则推进旧区改造。坚定不移贯彻落实国家房地产市场调控政策措施,确保实现全年新建住房价格稳中有降。

“营改增” 继续加大改革力度

上半年,改革试点总体进展平稳有序,初步达到相关服务业整体减税、促进服务业发展的效果:企业税负总体减轻;拓展了试点行业和企业市场空间;促进了企业分工细化和技术进步;提升了商品和服务出口竞争力。下一步,紧紧围绕“深化完善、放大效应”,进一步加大改革力度,为在全国扩大试点积累经验。

食品和城市安全 典型案例必须公开

食品安全“三个强化”——

■ 强化监管执法。严格执法,必须对群众关心的食品安全问题,加大对于违法添加非食用物质和滥用食品添加剂、乳制品、销售过期食品、瘦肉精等问题的专项整治力度。严格执法,必须要信息公开,要建立正常的信息发布机制,对于损害群众切身利益的典型案例,不管是哪个企业、多大规模,都必须及时全面向社会公开

■ 强化企业主体责任,特别是要明确企业法人的食品安全责任追究。重点体现在两方面:一方面,实施严格的市场准入,做到不该进入市场的企业坚决不让进入,不符合食品安全生产条件的企业要坚决逐出市场。另一方面,推进企业诚信体系和食品安全追溯体系建设,促使食品生产经营企业规范经营,从根本上改善食品安全状况

■ 强化能力建设。按照监管全覆盖的要求,进一步完善体制机制、监管网络和科技手段。

城市安全必须警钟长鸣。上海作为一个特大型城市,人口高度密集,城市安全必须放在第一重要位置。下一步,要坚持不懈加大力度,突出重点、标本兼治,进一步强化城市安全保障。健全城市安全法规体系,狠抓安全责任落实,加大重点领域安全防范力度,加强基层基础工作,依法强化执法管理。

工作情况和下半年安排,俞正声出席,韩正作报告

市十三届人大常委会第二十五次会议听取市政府报告上半年

上海经济运行将呈趋稳回升态势

当前重点抓好四件事

- 抓“四个中心”功能性政策的创新突破
- 抓重点区域发展
- 抓重大项目推进
- 尽心尽力服务企业,特别关注和支持中小微企业发展

本报讯(记者 姚丽萍)昨天下午,市十三届人大常委会第35次会议(扩大)在世博中心举行。中共上海市委书记俞正声出席,市委副书记、市长韩正代表市政府,报告上半年全市经济运行情况和下半年经济社会发展工作安排,以及市民群众普遍关注的教育投入、医疗、物价、住房、食品安全和城市安全等重点工作。

会议由市人大常委会主任刘云耕主持。市政协主席冯国勤,市委副书记殷一璀,市人大常委会副主任王培生、胡延照、钟燕群、杨定华、蔡达峰、郑惠强、吴汉民在主席台就座。韩正说,今年以来,面对复杂多变的外部经济环境和经济持续下行的压力,在党中央、国务院和中共上海市委的坚强领导下,全市上下深入贯彻落实科学发展观,牢牢把握“稳中求进”的工作总基调,紧紧围绕创新驱动、转型发展工作总方针,按照更加注重稳定增长,更加注重结构调整,更加注重改革开放,更加注重民生保障,更加注重城市安全的要求,迎难而上、扎实工作,总体上实现了“时间过半、完成任务过半”。上海全市经济运行总体平稳有序,基本符合年初预期,经济社会发展呈现积极变化,创新驱动、转型发展势头依然向好。综合判断国内外形势变化和上海自身发展情况,全年经济运行预计将呈现前低后高、趋稳回升态势。

韩正说,当前外部经济形势依然严峻复杂,不确定性仍然很多,本市经济发展遇到一些新情况和新问题。当前要重点抓好四件事——

■ 抓“四个中心”功能性政策的创新突破。以先行先试的政策突破,引领、带动金融、航运等高端服务业加快发展

■ 抓重点区域发展。高度重视世博会地区、黄浦江两岸、虹桥商务区、迪士尼、临港、前滩等重点区域,牢牢抓住区域内关键功能性重大项目,加快推进实施

■ 抓重大项目推进。重大项目是稳增长、促转型的重要抓手,是当前工作的重中之重。下半年要明确目标、明确任务,尽最大努力加快推进

■ 尽心尽力服务企业,特别关注和支持中小微企业发展。针对当前中小微企业经营压力进一步加大、“融资难、融资贵”问题仍然突出,税费负担依然较重等问题,进一步采取措施,降低企业融资成本,减轻企业税费负担,优化公共服务体系继续鼓励中小微企业、科技创新型企业适市适需创造创新,发明发展

本市将新增近百积水监测站

中心城区梳理出103个易积水点,为地势低洼、处排水系统末梢和近三年发生积水的路段

本报讯(记者 张欣平 胡晓晶)因强降雨而导致的城市内涝,引发市民对城市排水安全的关注。上海市排水管理处今天透露,本市中心城区各级防汛排水部门目前已梳理出易积水路段103条(段),排水管理部门将给予重点关注、全面监测,并制定了相应的应急举措。

记者获悉,此次梳理出的103个易积水点,主要是中心城区的部分区域和个别路段因地势低洼或处排水系统末梢、排水条件相对较差的条(段),以及2009年以来曾经发生过积水或重复积水的地方。

今年汛期前,市排水处曾组织了一次全市排水管道查隐患的专项整治活动,组织各单位对各自排水管道设施管理范围内近三年来发生过重复积水、2011年发生过积水和

容易发生积水的路段,从积水路段向下游排水泵站之间的排水管道全面进行隐患排查,检查是否存在排水管道封堵、坝头、中度以上淤积的情况;是否存在支管、连管与主管未接通的情况;积水路段是否存在雨水口堵塞和过水能力不足的情况。同时要求对整改过程进行“旁站监督”,复核封堵拆除是否彻底,统计拆除、清障数量;检查管道淤积路面清淤是否彻底,雨水口堵塞和过水能力不足问题是否解决。

据了解,经过两轮排查,黄浦、静安、浦东新区未发现积水隐患,其余各单位共发现排水管道结构性和功能性问题隐患约有116处,其中发现并拆除封堵和疑似坝头15个,主要分布在闸北、普陀、宝山区。管道淤积超标问题已基本完成整改,管道损坏

等结构性问题也已列入工程计划进行改造。

另据记者了解,目前本市有200多个下立交和120多个下立交监测站。在前期启动下立交积水自动监测系统建设的基础上,将扩建上海市主要干道下立交桥的积水自动监测系统,新增积水监测站近百处,可通过GSM短消息方式将监测站水位数据发送至中心站的系统服务器,通过水务局防汛信息网和短信进行发布和报警。

此外,排水管理部门还将在中心城区实施预防性修复项目,通过排水管道电视声呐检测等方法,发现排水管道中存在的裂缝、腐蚀、错口、脱口、渗漏等结构性隐患,及时予以修复,确保城市排水系统通畅。



人民广场夏夜美

这几天,申城白天烈日炎炎,暑气袭人。傍晚,人们纷纷来到广场绿地消暑纳凉,享受大都市夜

色。图为夜幕中的人民广场喷水池引来众多消暑嬉水的市民
肖健 摄影报道